

揭秘官场“同僚设局”

挣扎了不到24小时，林宗辉还是被停职了。

原因是这个福州市晋安区房管局的原副局长被人在网上曝光了26张不雅照片，虽然他口口声声坚称，“这件事是我们书记参与策划的”。

林口中称的“书记”是该局党委书记郭孟营，他对此事坚决否认，但林宗辉却把“设局圈套”说得“有鼻子有眼”。于是，事件开始演变，大家并非好奇林宗辉在夜总会到底干了什么，更希望知道这个剧情到底有没有幕后的策划和导演。

■ 据《廉政瞭望》报道

哪几类场所 最容易被“设局”

对公众来说，给领导设局的新闻并不陌生。

不论林宗辉是否被人“设局”，他不雅行为被曝光的地点就是在KTV。据已有事件梳理，宾馆、KTV、饭桌，都常常会成为“设局”的场所，官员们除了正常出差和应酬，应远离这一类场所。

这里面最常见的做局者是有利益纠葛的商人。2012年，重庆市北碚区原区委书记雷政富因不雅视频而“走红”，就是由商人肖烨一手策划的。在肖的公司中，有多名女员工负责色诱地方官员，并在开房时偷拍下性爱视频，以此要挟官员。

次年5月，重庆市政府宣布，当地共计有21名厅局级官员卷入不雅视频。当然，事发地点大部分是在宾馆里面。

此类针对官员的圈套，并没有完结。去年2月，湖南省衡阳市纪委通报称，当地有6名官员被女性勾引发生性关系后，遭拍录像敲诈。在被敲诈后，常宁市原劳保局局长尹文选择了报案并向组织作了汇报。但令人惊讶的是，所有涉事官员没受到任何影响，如尹文在案发后还顺利当选了常宁市政协副主席。

“很可能有些人被抓住了把柄，更好为人所驱使，雷政富不就是因为不雅视频‘结交’到王立军，并对王极其恭顺，并‘为其所用’吗？”当地一名不愿意透露姓名的纪委书记干部分析。

除了宾馆、餐馆、KTV这些常规消费场所，有时自己家门口和办公室也会有“机关陷阱”。

“设局”者，常自己入“局”

“更让人唏嘘的‘设局’，是来自官场内部。”西部某县一名县委书记王武称，“这里面很可能涉及到利益诉求，最常见的就是以领导的‘把柄’，要挟领导要‘帽子’的。”

《廉政瞭望》就曾报道过下级给上级设陷阱的案例。2013年，湖南麻阳3名公务员在县委书记胡佳武办公室饮水机中偷装摄像头，用拍摄下来的一些敏感视频，达到要挟领导提拔自己的目的，最终把自己送进了监狱。

给胡佳武设局的3名下属分别是县委办督察员、县法院书记员、派出所所长。“这里面关键两个人的身份需要注意，一个是县委办‘自己人’，之前还在保密局工作过，县委办有一套书记办公室的钥匙，他有出入的便利；一个是派出所所长，对窃听偷拍技术至少是了解的。”当地一名干部给《廉政瞭望》记者分析。

“除了下属欲求不满的，也有可能是有的干部在工作中损害了一些人的利益，这种情况一般发生在同级之间。”王武表示。

2013年9月13日，网上出现“河北省兴隆县孤山子镇书记梁文勇边大吃大喝边辱骂人民百姓”的偷拍视频。视频中，众人

喝的是五粮液、抽的是中华烟，酒桌上

摆着螃蟹、龙虾等。但奇怪的是，除了梁文勇外，其他人只闻声音，不见身影，唯一一个同时“出境”的男子，脸部也被打上了马赛克。

当地一些人认为“梁是得罪人了，被熟人陷害”。不过，梁文勇身为党员干部，本身行为就属于违纪，最终被撤职降级也是“罪有应得”了。在纪委的调查通报中，称梁文勇吃的这顿饭，是由该县国税局半壁山分局局长张钦铭宴请，并给予所有在座者严肃处理。

这在当地被认为是“设局者，终自己入局”。

一般来说，设局中下位者要挟上位者，或同级间“相妒相杀”居多，但有时候，上级也会给下级“下套”。

纵观历史上那些设局的过程，必然要涉及用人、驭人的问题。《水浒传》中最著名的设局，就是林冲“误入白虎堂”，被高太尉指控为要杀害本官，林冲为此蒙受不白之冤，最后不得不上梁山。高太尉对林冲，就是驾驭不了，于是“下套”。

2013年9月，南京市浦口区国投公司规划建设部副部长董中璐就颇有点“自作孽，不可活”。

与董中璐同为该建设部副部长的江某，是董任建筑工程中心工程建设科副科长时的下属。随着时间的推移，董感觉江这个“小兄弟”有点“忘恩负义”了，在江负责的一些工程上，对董的老板朋友不留情面。为此，董和一些老板对江心生恨意，私下商量要找机会“治他”。

于是，董安排了企业老板郑某设局，请江某吃饭。到KTV唱歌时，董中璐用300块钱买通一点歌小姐，偷拍下江与小姐唱歌的亲密镜头，后指示郑某以此举报江。

纪委在调查江的同时，反倒挖出董的诬告和受贿事实，最终将其移送司法机关。

去年10月，福建仙游县纪委干部李伟伟跳楼自杀。之前，他曾对妻子提到被人设圈套当替罪羊，“监控室有秘密，有人设圈套，让我往里跳。”这仅是一面之词，但也引人联想。

“比起偶有发生的官员互殴，相互设局之下的心眼更多，危害也并不比直接挥拳小。”江苏省一名纪检系统干部对此称，“之所以暗地里设局，是不想把矛盾公开，还存有一些‘私了’或者借刀杀人的心思。”

围观者

关键还是自身要正

按理说，很多当事人在“出名”后都是十分懊悔，对自己的行为深感羞耻，很少看到林宗辉这样振振有词，一副被冤枉的样子。

据一名市级纪委党风室主任分析，官员被曝“艳照门”后，头脑中的意识一般都是认栽，只求赶快脱离这是非之地（有主动要求调离的），摆脱这是非之事，逃脱这是非之人。“这时，设圈套者开出了狠狠敲诈勒索的清单，而且讨价还价的空间余地极小。尽管不情愿，还是无可奈何地、快节奏地被扒去了一层皮。”

具体到林宗辉自辩的遭灌醉“被设局”的说法，绝大多数人认为，退一万步讲，林是被设局“陷害”了，但更多原因还是在于自身没有做到洁身自好。常言道，酒醉心明白。不是素质如此，哪能如照片中那般“不雅”。

“因自身不检点被抓把柄，涉事者固然只能自认倒霉。但需要注意的是，借助艳照反腐，有将严肃问题庸俗化倾向。”王武表示，“在一个健全的反腐系统下，反腐总是从生活作风入手并不正常。何况，很多情况下，艳照只是充当了官斗的工具，充斥着阴谋色彩。其目的可能并不在于反腐，而是想把这名官员拉下马，或许就是竞争对手所为也未可知。”

其实，以不法对抗不法，看似有力量，实质上是一种最无奈的力量。不管是为了私利，还是公义，这样的做法都不可取。（文中部分人物为化名）

陷害者

睾丸炎 阴囊潮湿

不吃药不手术
根围爽
一喷就好

睾丸是制造精子和分泌雄性激素的唯一器官，而阴囊潮湿并非肾虚所制，而是附睾炎引发附睾管溃烂、精液渗透所以潮湿，病情严重将丧失男性功能，引发瘙痒、湿疹、疥疮、臊臭、神经性皮炎、丘疹、红肿、股癣等，也可引起泌尿系统病毒感染，有以上症状的男性应尽快治疗，以防病情加重。

由中科院五大男性健康权威专家推荐【根围爽】男阴洁抗菌液，由南洋永业生物药业国际有限公司荣誉出品。它汇集了数位专家经历三年精心科研的成果，是针对男性阴囊及大腿内侧潮湿、瘙痒、湿疹、疥疮、臊臭、皮炎、股癣引起的病毒感染的特效产品，让你不打针、不吃药就能达到治病目的高科技产

品，它充分体现了“杀菌、排毒、修复、防复发”的科学治疗过程。

其特点有三快：1、症状缓解“根围爽”能使症状好转。2、杀菌快：三天就可能破坏致病菌的生存环境，阻断病菌的营养供应，使病菌萎缩死亡。3、恢复健康快：能从细微之处调节皮肤微循环，恢复表皮细胞的新陈代谢，激活基因免疫细胞，防止复发。

由于该产品疗效确切，一经投放市场，迅速红遍大江南北，在广州、上海、重庆等地深受广大消费者喜爱，为了更多患者得以康复可拨打咨询热线：0551-62623191【市内免费送货】地址：合肥养生大药房（长江中路418号，天都大酒店对面）